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Figura 1-3
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1-5. GRÁFICOS

O gráfico 1-1 apresenta as curvas do torque do motor em função
do Nh e condições ambinetais de temperatura e altitude-pressão,
para a verificação e regulagem do batente de passo mínimo da
hélice.

Gráfico 1-1. Curvas para Verificação de Passo Mínimo
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2-5. VERIFICAÇÃO DE FOLGAS DAS PÁS DA HÉLICE

 CONDIÇÕES INICIAIS:

Efetividade: Todos

Condições Requeridas: NA

Pessoal Recomendado: Um

Equipamento de Apoio: 

• Régua, 300 mm (12 in), resolução - 0,5 mm (1/64 in)

• Digital Blade Angle Protactor Kit - BST 2960-1 - Hartzell

Material de Consumo: NA

Condições de Segurança: NA

Recomendações Suplementares: NA
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2-5-1. VERIFICAÇÃO DE FOLGAS AXIAL, TANGENCIAL E
RADIAL DAS PÁS DA HÉLICE
 1. Mova a pá na direção em que se deseja verificar a folga.

 2. Se as pás não apresentarem folgas em qualquer das direções, o
procedimento está concluído.

 3. Se qualquer das pás apresentar folga em alguma das direções,
siga os passos abaixo para determinar o valor das folgas:

a. Faça uma marca de referência na pá, de acordo com o tipo de
folga que será medida.

b. Posicione a régua de acordo com o tipo de folga que será medida.

c. Mova a pá na direção em que se deseja medir a folga.

d. Compare os valores medidos com os valores limite abaixo:

• Folga Tangencial ± 1,5 mm (0,06 in)

• Folga Axial ± 1,5 mm (0,06 in)

• Folga Radial 0,81 mm (0,032)

Nota
• As pás são projetadas para permanecerem firmemente

ajustadas no conjunto da hélice, entretanto, movimentos
inferiores aos limites permitidos são aceitáveis se a pá
retorna à sua posição original quando de solta.

• Pás que apresentem movimentos maiores que os permit-
idos, ou que não retornem às suas posições originais
quando soltas podem indicar desgaste interno ou dano
do conjunto. Nesse caso, a hélice deverá ser encamin-
hada para oficina licenciada.
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Figura 2-5-1
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2-5-2. VERIFICAÇÃO DA FOLGA TORSIONAL DAS PÁS DA
HÉLICE 
 1. Gire a pá, manualmente, totalmente no sentido horário.

 2. Posicione o Digital Protractor na estação 30.

 3. Zere o Digital Protactor.

 4. Gire a pá, manualmente, totalmente no sentido anti-horário.

 5. Posicione o Digital Protactor na estação 30.

 6. Faça a leitura do valor do ângulo de deslocamento e compare
com o valor de referência, abaixo:

• Folga Torsional 0,5 graus (Total na estação 30)

Nota
• As pás são projetadas para permanecerem firmemente

ajustadas no conjunto da hélice, entretanto, movimentos
inferiores aos limites permitidos são aceitáveis se a pá
retorna à sua posição original quando de solta.

• Pás que apresentem movimentos maiores que os permit-
idos, ou que não retornem às suas posições originais
quando soltas podem indicar desgaste interno ou dano
do conjunto. Nesse caso, a hélice deverá ser encamin-
hada para oficina licenciada.
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Figura 2-5-2
EM312JG610007A.DGN

ESTAÇÃO 30

1. GIRE A PÁ, MANUALMENTE,
    TOTALMENTE NO SENTIDO
     HORÁRIO

3. GIRE A PÁ, MANUALMENTE,
    TOTALMENTE NO SENTIDO
     ANTI−HORÁRIO

2. POSICIONE O DIGITAL PROTRACTOR
    NA ESTAÇÃO 30; ZERE O DIGITAL
    PROTRACTOR

4. POSICIONE O DIGITAL PROTRACTOR
    NA ESTAÇÃO 30; FAÇA A LEITURA DO
    VALOR DO ÂNGULO DE DESLOCAMENTO
    E COMPARE COM O VALOR DE 
    REFERÊNCIA
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2-6. REPAROS DAS PÁS DA HÉLICE

CONDIÇÕES INICIAIS:

Efetividade: Todos

Condições Requeridas: 

• Avião em segurança para manutenção (10GT)

Pessoal Recomendado: Um

Equipamento de Apoio: NA

Material de Consumo: NA

Condições de Segurança: 

• Mossas, arranhaduras e sulcos presentes nos bor- 
dos de ataque e de fuga, bem como nas superfícies 
das pás, devem ser removidas antes do próximo 
vôo. A operação da hélice nessa condição pode 
originar trincas causadas por fadiga, resultando 
em falha estrutural das pás. Uma pequena mossa 
pode ser tão perigosa quanto uma mossa grande. É 
imperativo que todas as mossas sejam removidas 
antes de cada operação da aeronave.

A presença de mossas na região das 18 polegadas 
externas do diâmetro da hélice deve ser considera-
da críticas, pois essa área está sujeita aos maiores 
esforços de vibração das pás  (pontas das pás).

(Continua)
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2-6.  (Continuação)

• Todos os reparos devem ser executados paralela-
mente ao eixo da pá da hélice.

• As pás que possuam mossas ou sulcos maiores que 
possam afetar a estrutura, o equilibrio ou a opera-
ção da hélice, devem ser enviadas a uma oficina 
especializada para serem reparadas ou substituí-
das.

• Todos os métodos de reparo, tais como laminação 
ou conformação a frio, que possam causar perda 
de metal ou possivelmente ocultar danos não são 
aceitáveis.

• Os valores indicados no detalhe “B” da figura 
2-6-1 determinam a espessura e a largura mínima 
de um possível dano em cada estação da pá da 
hélice. Assegure-se de que todo vestígio de dano 
seja eliminado sem ultrapassar os valores corres-
pondentes.

• Não é permitida a redução de diâmetro na área 
entre a estação 42 e a ponta da hélice.

Nota
• O detalhe “B” da figura 2-6-1 mostra uma representação 

esquemática da pá da hélice sem considerar sua torção 

normal. O número correspondente a cada estação da pá 

indica a distância, em polegadas, até o centro do cubo 

da hélice.

A estação 30 é uma referência indicada no intradorso 

da pá da hélice. As outras estações da pá, onde se 

devem executar reparos, podem ser  determinadas    a 

(Continua)






















































































































































































































































































	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



